

打造“爱的1.5公里”

这个记者节，跟着快报小记者探秘“食物银行”

11月8日，是中国记者节。这周日，现代快报小记者将跟随大记者，一起来到南京市中心新街口探秘“食物银行”的运作方式。什么是“食物银行”？它有什么用？别急！先听听专业人士的科普吧。

据介绍，“食物银行”这个概念最早可以追溯到1967年，当时，世界上第一家“食物银行”——美国亚利桑那州圣玛丽食物银行联盟成立。它的初衷是“在1.5公里之内，找到受益人，把多余食物尽快分发。”具体来说，就是鼓励人们把多余的、要丢弃的食物，放到一个公共区域的冰箱里，供经济困难的人群免费取用，也被称做“爱的1.5公里”。

2014年，一个公益组织在中国率先发起“食物银行”项目，并于次年加入全球食物银行网络。2016年10月，上海普陀长寿社区的一家饭店和居民小区试水“分享冰箱”项目，也引发了各界关注。

“食物银行”中的食物主要分为两大类：包装类、熟食类，目前，分享冰箱是食物银行一种更直观更灵活的模式，是在熟食类食品方面



的一种探索。

今年，南京肯德基率先在江苏开展“食物银行——勤俭节约自取站”线下活动，并邀请20名现代快报小记者亲身体验，四人一组，设计“食物银行”主题小报；进行街采，送出小报、光盘扫码打卡宣传海报等；分享街采心得等等。

“食物银行”活动与当下倡导的勤俭节约、绿色发展理念高度契合，能够节约、集约资源，推动资源

利用方式根本转变，为生态文明建设注入正能量。

■小贴士

活动时间:11月8日9时
活动地点:南京市正洪街肯德基餐厅及正洪街广场
参与人群:20组小记者家庭
报名方式:秋晨哥哥
18651896778

现代快报+ZAKER南京记者 舒越

秋叶静美

南京市浦口实验小学六(8)班 李木子

当一片片发黄的叶子从我面前掉落时，我明白，秋天已经到了。而这各式各样的叶子正是秋天派来的送信使者。

午后，走在校园的林子里，阳光透过密密层层的叶子洒下来，十分惬意。放眼望去，那棵棵高大的树上，数不清的黄叶正随着风儿舞动，有些更是调皮地挣脱了树枝，缓缓地飘了下来。刚好有一片从我面前拂过，我不禁伸手去接，只见它像熟睡的婴儿般躺在我手心上。我仔细端详着，它不像其他叶子般枯黄，它是橙红色的，它的茎由深至浅，由粗至细，好看极了。

我又随手捡起一片，它也很

特别，在浅浅的黄色中，又带着一抹夏天的绿，我轻轻地走在这金灿灿的小路上，踩着片片落叶，耳边传来它们的切切私语。

又是一阵风吹过，片片枯黄的叶子纷纷扬扬地落下，它们已脱离了它们的母亲，飘向了远方。我看着看着，心里不知不觉感到有些悲伤。

“生如夏花之绚烂、死如秋叶之静美”，那枯叶在夏天时一定是绿油油的，满树的绿叶一定是茂密的，整个树林一定是生机勃勃的。到了秋天，它们落在树下化为肥料，无怨无悔地为下一年的枝繁叶茂而悄然离去。

海上日落

南京市赤壁路小学五(1)班 汪子依 指导老师:朱琳

“夕阳无限好，只是近黄昏”，每次看到这首诗，我总是想起那天的海上日落，那壮观的美。

最初，天空还是一片淡蓝，太阳红得发亮，镶着一圈灿烂的金边。紧接着，太阳慢慢向下沉，颜色更加深了，为云儿染上一条红色的边，映得海面上也泛着红色的波纹。不经意间，太阳又如一位拄着拐杖的老爷爷一般，一点点地沿着黄色的阶梯向下走，云朵的颜色更丰富了，逐渐形成了一片灿烂的金霞，有火红的，有金黄的，也有深紫的……忽然，一朵云钻了出来，像一只雪白的兔子上蹿下跳，还染上了五彩缤纷的色彩，一会就跑到天边消失了。

远处又出现了一头雄狮，张开血盆大口朝远处吼叫，那是一头长着金发、披着红毛的狮子……

此时，太阳只露出了小半张脸供世人观赏，云霞却依旧留了下来，仍然是那么美。我想起了一句诗“夕阳西下，断肠人在天涯”，从古至今的人们都觉得日落虽美，但美得衰败，可我不觉得。看日出需早起，没人能注意到它的美；正午的太阳实在毒辣，耀眼得不得不让人躲避；而日落恰恰出现在人们都下班、放学后，开始放松、休息的时刻。能让更多人感受到这画一般的美感。

太阳渐落，为之取代的是点点星光，万家灯火也随之闪烁。

国学小课堂《三字经》的学习

南京市后标营小学二(3)班 张天瑞 指导老师:金叔瑞

10月31日，星期六，我作为现代快报小记者去参加南京图书馆四楼国学小课堂的活动。

今天是南京师范大学的老师给我们讲《三字经》。《三字经》是我国古代传统教育“蒙学”阶段的经典之书，自宋朝以来已经有八百多年的历史，可谓家喻户晓，脍炙人口。《三字经》中包含很多的故事，这些生动的故事是小朋友乐于接受的，蕴含着丰富的人生哲理，发人深省，值得我们领悟学习，老师讲解了《三字经》的前5段，让我印象最深的小

故事是“孟母三迁”和“伤仲永”。

“孟母三迁”这个故事让我学到了事、物、环境，都能改变影响自己。“伤仲永”这个故事让我学到了，学习是需要持之以恒的，不坚持学习新的知识，到头来只会落在别人的后面。就像我之前一年级上小号课，只要上周少练习2天，这周的小号课我就吹奏得没有同学的号。所以现在我每天都要练习。

这次国学小课堂的活动，我学习了很多有意思的知识，下次我还想参加。

我最心爱的布娃娃

南京师范大学附属小学五(7)班

淳伊涵 指导老师:崔璨

在我上幼儿园的时候，我爸爸去比利时访学，那段时间爸爸经常给我寄奶粉、玩具等。有一天我收到了一个特别的小盒子，打开一看，里面是一个小小的布娃娃。

这个布娃娃旧旧的，瘦瘦的，只有十五公分长，她有一头金黄的卷发，还留着可爱的齐刘海。她是爸爸在逛跳蚤市场的时候买的，只有0.5欧元，因为我也留着齐刘海，爸爸觉得她像我，就买下来送给我了。我看到她就特别喜欢，于是给她起了个英文名字叫EMILY。

第二天，我想把EMILY带到幼儿园陪我睡觉，可老师说不能随便把自己家的玩具带到幼儿园，我只好偷偷地把EMILY藏到衣服里面带过去。等到中午午休的时候，我准备抱着EMILY一起睡觉，可不知什么时候她已经从我的衣服里“跑”走了，我伤心极了，又不敢告诉老师。回家后，我大哭了一场，妈妈被我闹得没有办法，只好带着我回幼儿园找。我们在教室里找了一圈，没有见到EMILY踪影，又找遍操场的每一个角落，最后在花园里找到了她。这时的EMILY已经浑身是泥，惨兮兮的，可我不嫌弃，紧紧地把她抱在怀里。后来妈妈带我去找老师说明了EMILY的由来，没想到老师不仅同意我带EMILY去幼儿园，还笑着对我说：“这可是你爸爸对你的爱啊！”

转眼间，那已经是六年前的事情了。现在的EMILY已经变黄，头发也变得稀少了，妈妈想把她扔掉，可我舍不得，一直把她珍藏在我的玩具柜里。

这六年里，我的玩具柜里来了很多新朋友，有ELSA女王、贝儿公主，还有不少芭比娃娃。EMILY虽然没有她们精致、耀眼，可她代表了爸爸对我深深的爱，她永远都是我最心爱的布娃娃。

现代快报小记者
快乐中学习
实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:
18651896778

胖丁丁捉虫记

南京市力学小学三(9)班 金康恒 指导老师:马蕾

在遥远的森林里住着啄木鸟丁丁一家。爸爸妈妈每天捉来新鲜的虫子给丁丁吃。丁丁听音乐，晒太阳，愉快极了。渐渐地，丁丁长成了一只小胖子。妈妈十分着急，语重心长地对他说：“丁丁，光吃不动你会变成大胖子的，别说捉虫治病，连飞行都会很困难的。”“别担心，”丁丁不以为然地说，“捉虫和飞行都是我与身俱来的本领，不会丢！”

一天黄昏，丁丁躺在柔软的鸟窝里悠闲地欣赏着夕阳。不远处的小河边传来了吵闹的声音。丁丁好奇地飞出鸟窝凑热闹。

只见一群小动物围在一棵参天大树下议论纷纷。大树皱着眉头，似乎在痛苦呻吟。“你们看，树爷爷的头顶好像被虫咬了，谁去救救它呀？”“让我来！”丁丁拍拍胸脯

飞到了树下。只见它扑扇着翅膀猛地冲向树顶。不知怎地，才飞到一半就重重地摔了下来。“它太胖飞不高。”小白兔小声嘀咕着。“别急，只是热身。”丁丁拍拍身上的灰尘，又向上飞去。可惜这回连树枝都没碰到又重重地摔了下来。

正在大家一筹莫展的时候，一只大鸟飞来，落在树顶，敏捷地啄出一串大虫子吞进了肚子里。丁丁定睛一看，那是妈妈。

大树得救了，动物们欢呼雀跃。只有丁丁呆呆地坐在地上涨红了脸，它一边揉着摔疼的屁股，一边自言自语：“光吃不动真是害处大呀！”

从此，森林里每天都会看见一只胖乎乎的小啄木鸟在忙碌着，没多久它也成了和妈妈一样的捉虫高手了。

美丽的校园

南京外国语学校仙林分校三(1)班 张舒然

有的人喜欢美丽芬芳的公园，有的人喜欢自己的家园，而我却喜欢每天都充满欢声笑语的校园。

春天，我的学校莺歌燕舞，生机勃勃，到处盛开着迎春花，武士般的大树守卫着校园。听，一只只小鸟在叽叽喳喳的唱着歌；看，一阵微风轻轻掠过湖面，发出哗哗声，像是在和小朋友们打招呼。闻一闻，阵阵花香飘来，带走了我的烦恼，让人心旷神怡。春天的校园是万紫千红的。

夏天，这里万木葱茏。时而能听见蝉鸣，时而能听见繁茂的树叶摇摆的沙声，同学们在短衣短裤，无比精神，操场上充满了运动的身影，夏天的校园是活蹦乱跳的。

秋天来了，大地铺上了金色的地毯，树儿们穿上了五颜六色的衣衫，有黄的，红的，橙色的。叶

宝宝也离开了树妈妈，准备好了去长途旅行。校园里面的小农场果实累累，石榴成熟了，石榴籽儿宝宝好像要争先恐后的从妈妈肚子里面钻出来。咦，这是什么味道？哦，原来是桂花的香气，香味扑鼻，绵延悠长。秋天的校园是金灿灿的，魅力无限。

冬姑娘悄然而至。空中雪花飘落，路上白茫茫一片，树枝被白雪压弯了腰。只有腊梅还在白雪中傲然盛开，小黄裙在白色的大地中轻盈起舞。孩子们在雪中开心的打雪仗，堆雪人。冬天的校园虽然寒冷，可是我们的心却无比火热。

我热爱我的校园，从以前一直到未来，不会改变。

这里有我的成长，这里有我的伙伴，这里更有我童年的印记。我的校园永远书声琅琅，洒满阳光。

我喜欢的玩具

南京市汉江路小学二(5)班 李明泽 指导老师:方敏

我最喜欢的玩具是乐高的苏联T-26坦克。

最近我特别痴迷于军事知识，爸爸妈妈就给我买了好多书，我了解了军事知识。最近我的乐高也是军事系列的。因为我想，既然我喜欢军事，那就要争取全面、深入地了解更多军事知识。

T-26坦克就是妈妈送我的一套乐高玩具，我自己根据图纸拼装成功，它的材质是塑料的。它只有我的巴掌那么大，颜色以灰色为主，夹杂着黑色。它的头顶上有两个小拇指那么大的盖子，可以打

开。它的履带很长，有我小臂的一半那么长，它的履带上还有一门捷克ZB26轻机枪。T-26坦克只要我轻轻一推，它就能往前跑好几步。只要我打开开关，它的机枪就会发出“突突突”的声音。

妈妈说，古往今来，凡是战争都会给人们带来苦难。我国国家在不断增强国防力量，特别是科技强军，是现在国防力量的重点工作，这些都是为了保卫国家和人民的安全，保卫世界和平。我跟妈妈说，我要好好研究军事知识，将来也要为国防建设贡献自己的力量。

走，我们去赏秋

南京市银城小学三(5)班 赵静好 指导老师:易媛媛

一夜风，一夜雨——秋天来了。走，我们去赏秋。

江心洲的芦苇，黄了。芦苇荡里，一人高的芦苇成群结队地站在那里。折下一根枯了的，轻轻一抖，淡黄的，小小的绒毛，从长长的芦苇杆上跳下来，像一颗颗蒲公英的种子。仔细看看那些没有枯的，上面缀满了一粒粒黄黄的，种子似的小颗粒，有时还能看见些紫的，点缀其中。透过芦苇丛去看南京眼，别有一种格调。

木芙蓉在大行宫的石板路上热热闹闹地开放。一大朵一大朵的粉红，好像女孩子们跳华尔兹时飞扬的裙摆。那些花只有一层花瓣，第一次见到时，我以为太阳花，就问：“妈妈，太阳花怎么长在树上呀？”“那不是太阳花，”妈妈笑着说“那是木芙蓉。”我原以为秋天只有傲霜的菊花，却发现木芙蓉也在秋天的美景里翩翩起

舞，为总统府的游人们跳一支秋

的华尔兹。要论秋天里什么东西最好吃，我觉得是那香气四溢的炒板栗。炒栗子香香的，甜甜的，想吃也不难，夫子庙的街头巷尾随便走一走，就会看到一家家糖炒栗子小店，运气好的话，还能吃到酸酸甜甜的糖山楂。

南京的秋一到，就清凉了。天格外蓝，格外高。人们的心情也格外舒畅。秋风习习，夏天的烦闷、炎热通通被吹散，只留下一片秋天的安宁。夜晚住在郊外，能伴着秋虫的歌声入睡，“叮铃铃，叮铃铃”比夏天的蝉鸣更加动听，像一首催眠曲。睡着了，桂花的香味偷偷跑进卧室，把梦变得又香又甜。

这就是南京的秋，美丽、香甜而宁静。可惜，太短暂。枫叶一红，冬天就要来了。真希望日子过得慢些，让我饱赏南京的秋味。